

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου και η ΕΤΑΑ συζητούν τρόπους ενίσχυσης της συνεργασίας τους.

Ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου Sameh Shoukry συναντήθηκε με εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ΕΤΑΑ) για να συζητήσουν μεθόδους ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών. Ο Shoukry συναντήθηκε με τον Heike Harmgart, Διευθύνοντα Σύμβουλο για την περιοχή της Νότιας και Ανατολικής Μεσογείου στην ΕΤΑΑ. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι δύο πλευρές εξέτασαν τα κοινά σχέδια που εκτελούνται από την αιγυπτιακή κυβέρνηση και την ΕΤΑΑ, καθώς και τρόπους ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών. Ο Shoukry εξήρε την αυξανόμενη συνεργασία μεταξύ της Αιγύπτου και της ΕΤΑΑ. Σημείωσε την προθυμία της αιγυπτιακής κυβέρνησης να ενισχύσει τη συνεργασία με την τράπεζα, προκειμένου να επιτύχει τους αναπτυξιακούς στόχους της χώρας. Επιπλέον, ο Harmgart επαίνεσε την απόδοση της αιγυπτιακής οικονομίας και σημείωσε ότι η χώρα είχε επιτύχει τον υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης μεταξύ των 39 χωρών στις οποίες λειτουργεί η τράπεζα. Επιβεβαίωσε τη φιλοδοξία της τράπεζας να ενισχύσει τη συνεργασία με την Αίγυπτο, ιδιαίτερα στον τομέα της πράσινης οικονομίας, στην ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας, στην προώθηση ίσων ευκαιριών και στον ψηφιακό μετασχηματισμό. Ο Shoukry ισχυρίστηκε ότι οι αιγυπτιακές εταιρείες θα συνεργαστούν με την ΕΤΑΑ για την υλοποίηση μελλοντικών έργων σε ολόκληρη την Αφρική, καθώς διαθέτουν τις απαιτούμενες γνώσεις και εμπειρία για να το πράξουν. Και οι δύο αξιωματούχοι συμμετείχαν σε μια εικονική συνάντηση με τον Bassem Kamar, επικεφαλής οικονομολόγος υπεύθυνος των χωρών της Νότιας και Ανατολικής Μεσογείου στην ΕΤΑΑ. Επίσης κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Shoukry παρουσίασε τους θετικούς δείκτες που πέτυχε η αιγυπτιακή οικονομία τα τελευταία χρόνια. Αυτό περιλάμβανε μια επισκόπηση των έργων ανάπτυξης στον επιχειρηματικό τομέα της χώρας, εκτός από τα μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση για την βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος.

Η Αίγυπτος επιδιώκει να αυξήσει την οικονομική συνεργασία με τις αφρικανικές χώρες

Ο Οργανισμός Ανάπτυξης Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων (MSMEDA), σε συνεργασία με την Κοινή Αγορά για την Ανατολική και τη Νότια Αφρική (COMESA), διοργάνωσε συνέδριο για την έναρξη της «ψηφιακής πλατφόρμας 50 εκατομμυρίων γυναικών στην Αφρική» στην Αίγυπτο. Η πλατφόρμα στοχεύει στην ενίσχυση της συνεργασίας Αιγύπτου και αφρικανικών χωρών σε εμπορικούς και οικονομικούς τομείς. Ο Αναπληρωτής Εκτελεστικός Διευθυντής της MSMEDA Tarek Shash δήλωσε, εξ ονόματος της Υπουργού Εμπορίου και Βιομηχανίας Nevine Gamea, ότι η συμβολή της MSMEDA στην έναρξη αυτής της Πλατφόρμας πραγματοποιείται σε συνδυασμό με τον προσανατολισμό της Αιγύπτου για την ενίσχυση της οικονομικής συνεργασίας και την αύξηση του εμπορίου με τις αφρικανικές χώρες. Αποτελεί ένα περαιτέρω βήμα για το άνοιγμα νέων δυνατικών αγορών για προϊόντα μικρομεσαίων επιχειρήσεων (MME). Ο Shash πρόσθεσε ότι μια τέτοια πλατφόρμα γεφυρώνει τις προσπάθειες συντονισμού της MSMEDA με κορυφαίους οργανισμούς και ιδρύματα που πρωτοπορούν στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη με την ενδυνάμωση των γυναικών στις αφρικανικές χώρες, δηλαδή την Αφρικανική Τράπεζα Ανάπτυξης, μια μεγάλη εταιρεία δωρητών που χρηματοδοτεί πολλές αναπτυξιακές συμφωνίες, προγράμματα και έργα που υλοποιούνται από την MSMEDA (από τότε την ίδρυσή του και μέχρι τώρα) σε όλες σχεδόν τις περιοχές της Αιγύπτου, καθώς και στην COMESA. Τόνισε ότι αυτή η ψηφιακή πλατφόρμα είναι πράγματι η πρώτη του είδους της που προσφέρει την δυνατότητα διασύνδεσης σε 50 εκατομμύρια γυναίκες από όλη την Αφρική με εμπορικές επιχειρήσεις 38 αφρικανικών χωρών, προσθέτοντας ότι θα συμβάλει αποτελεσματικά στην ανταλλαγή ιδεών, τεχνογνωσίας και πληροφοριών μεταξύ γυναικών επιχειρηματιών σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο. Η MSMEDA θα είναι υπεύθυνη για τη διαχείριση των πληροφοριών και του περιεχομένου της Αιγύπτου στην Πλατφόρμα. Σύμφωνα με τον επικεφαλής διευθυντή της

Αφρικανικής Τράπεζας Ανάπτυξης Malinne Blomberg, η έναρξη της πλατφόρμας είναι μια πολύ ελπιδοφόρα πρωτοβουλία, καθώς θα ενισχύσει τη χρηματοοικονομική ένταξη από τη μία πλευρά και θα προωθήσει τη συνεργασία και την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των αιγυπτιακών γυναικών και των αφρικανών ομολόγων τους από την άλλη.

Ο πρέσβης της Κίνας στην Αίγυπτο κ. Liqiang, μίλησε για τις σχέσεις αλληλεξάρτησης των δύο χωρών

Ο Πρέσβης της Κίνας στην Αίγυπτο, Liqiang , δήλωσε ότι οι δύο χώρες έχουν ισχυρή στρατηγική αλληλεξάρτηση, παρουσιάζοντας ένα πρότυπο που πρέπει να ακολουθηθεί στις διεθνείς σχέσεις. Ο Liqiang εξήρε την απόδοση της αιγυπτιακής οικονομίας, παρά το ξέσπασμα της νέας πανδημίας coronavirus (COVID-19). Ο Πρέσβης σημείωσε ότι το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) αναμένει ότι το ΑΕΠ της Αιγύπτου θα σημειώσει αύξηση 3,6%, παρά την παγκόσμια οικονομική ύφεση λόγω της παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης. «Παρά την πανδημία, οι κινεζικές επενδύσεις στην Αίγυπτο και οι εμπορικές ανταλλαγές μεταξύ των δύο χωρών έχουν αυξηθεί», δήλωσε ο πρέσβης Liqiang, «Η Κίνα και η Αίγυπτος έχουν μεγάλες δυνατότητες να συνεργαστούν και να έχουν θετικά αποτελέσματα» Συνεχάρη την Αίγυπτο για τις νέες αρχαιολογικές ανακαλύψεις που έγιναν πρόσφατα στον αρχαιολογικό χώρο Saqqara, τις οποίες ο Υπουργός Τουρισμού και Αρχαιοτήτων της Αιγύπτου Khlaed Al-Anani περιέγραψε ως τη μεγαλύτερη αρχαιολογική ανακάλυψη για το 2020. Ο Liqiang εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη και την εκτίμησή του για τις προσπάθειες της Αιγύπτου να καταπολεμήσει το παράνομο εμπόριο αρχαιοτήτων. Είπε ότι η Κίνα είναι έτοιμη να αναλάβει κοινές προσπάθειες με την Αίγυπτο για το συντονισμό και την προστασία των αρχαιοτήτων και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Στις 19 Νοεμβρίου, ο Al-Anani παρέδωσε 31 κλεμμένα αντίκες νομίσματα στον Πρέσβη Liqiang, μετά την κατάσχεσή τους στο τελωνείο. Ο Πρέσβης αποκάλυψε ότι στις 18 Νοεμβρίου, έγινε επαφή με Κινέζους και Αιγύπτιους αξιωματούχους στον τομέα της υγείας, με την κινεζική πλευρά να επιβεβαιώνει την πλήρη ετοιμότητά της να συνεργαστεί με την Αίγυπτο στη μάχη κατά της COVID-19. Αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη εμβολίων και θεραπειών και την έρευνα σχετικά με το ρόλο των παραδοσιακών φαρμάκων στην καταπολέμηση των ασθενειών. Η αιγυπτιακή πλευρά επιβεβαίωσε τη βούλησή της να συνεργαστεί με την Κίνα σε αυτόν τον τομέα, επισημαίνοντας επίσης ότι η Κίνα και η Αίγυπτος συνεργάζονται σε διάφορους τομείς. Αυτοί περιλαμβάνουν τη συνεργασία στον τομέα της ψηφιοποίησης και της ψηφιακής οικονομίας, εκτός από την ανάπτυξη και την εφαρμογή ενός προγράμματος για την εκπαίδευση των νέων Αιγυπτίων για τη σωστή χρήση του Διαδικτύου λόγω της πανδημίας. Ο Liqiang είπε ότι η Κίνα είναι πρόθυμη να μοιραστεί ευκαιρίες ανάπτυξης με άλλες χώρες και να επιδιώξει ειρηνική συνύπαρξη με βάση τον αμοιβαίο σεβασμό, την ισότητα και τα κοινά οφέλη. Ο Liqiang σημείωσε ότι ο Πρόεδρος της Κίνας Xi Jinping τόνισε ότι η χώρα του χαιρετίζει την υπογραφή της Περιφερειακής Συμπεριληπτικής Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης (RCEP). Θα εξετάσει επίσης ευνοϊκά τη συμμετοχή στη Comprehensive and Progressive Agreement for Trans-Pacific Partnership (CPTPP).

Σχετικά με τις διαπραγματεύσεις για το αιθιοπικό φράγμα Renaissance

Η εφημερίδα Al-Akhbar (18.11.2020) αναφέρεται στη χθεσινή συνεδρίαση της αιγυπτιακής Ανώτατης Επιτροπής για τα Ύδατα του Νείλου, η οποία πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού της Αιγύπτου, Δρα Moustafa Madbouly, με τη συμμετοχή των Υπουργών Εξωτερικών και Άρδευσης, καθώς και εκπροσώπων των υπουργείων Άμυνας και Εξωτερικών και της Γενικής Υπηρεσίας Πληροφοριών.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης συζητήθηκαν οι τελευταίες εξελίξεις στο ζήτημα του φράγματος Renaissance της Αιθιοπίας, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την αυριανή εξαμελή συνάντηση των υπουργών Εξωτερικών και Άρδευσης των τριών χωρών, Αιγύπτου, Σουδάν και Αιθιοπίας.

Όπως επισημαίνει η ε/φ, η Υπουργός Εξωτερικών της Νοτίου Αφρικής συγκάλυψε αυτή τη συνάντηση, προκειμένου να συζητηθεί ο τρόπος εξεύρεσης ενός μηχανισμού μέσω του οποίου θα συνεχισθούν οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των τριών χωρών, ώστε να επιτευχθεί μια δεσμευτική συμφωνία πλήρωσης και λειτουργίας του φράγματος, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Αφρικανικής μίνι Συνόδου Κορυφής που έλαβε χώρα στις 21 Ιουλίου.

Στο μεταξύ, ο Αιγύπτιος Υπουργός Άρδευσης, Mohamed Abdel-Ati, σε χθεσινή συνάντησή του με τον Πρέσβη της Ιταλίας στο Κάιρο, Giampaolo Cantini, επισήμανε ότι η Αίγυπτος επιδιώκει την επίτευξη δίκαιης συμφωνίας, δεσμευτικής για τις τρεις χώρες, η οποία θα εκπληρώνει τις προσδοκίες τους για ανάπτυξη. Ο κ. Abdel-Ati ανέπτυξε τις αιγυπτιακές θέσεις όσον αφορά τις διαπραγματεύσεις για το αιθιοπικό φράγμα, τονίζοντας τη σαφή επιθυμία της Αιγύπτου για τη συνέχισή τους, καθώς και την ευέλικτη στάση της με στόχο την επίτευξη μιας δίκαιης συμφωνίας. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος μεταξύ των δύο χωρών στον τομέα των υδάτινων πόρων.

Η εφημερίδα Al-Masry Al-Youm (22.11.2020) αναφέρεται πρωτοσέλιδα στην απόφαση του Σουδάν να μη συμμετάσχει στην υπουργική συνάντηση για το φράγμα Renaissance, η οποία είχε συγκληθεί χθες το απόγευμα.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, ο Υπουργός Άρδευσης του Σουδάν, καθηγητής Yasser Abbas, σε επιστολή του προς τον Υπουργό Υδάτινων Πόρων της Αιθιοπίας, Δρα Seleshi Bekele, υποστήριξε τη θέση της χώρας του, η οποία συνίσταται στο να δοθεί μεγαλύτερος ρόλος στους εμπειρογνώμονες της Αφρικανικής Ένωσης για τη διευκόλυνση των διαπραγματεύσεων και την επίτευξη σύγκλισης μεταξύ των τριών μερών, υπογραμμίζοντας ότι η μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε στις διαπραγματεύσεις κατά τους προηγούμενους γύρους αποδείχθηκε, κατά την έκφρασή του, «ανώφελη».

Στην επιστολή δόθηκαν επίσης διαβεβαιώσεις για την προσήλωση του Σουδάν στη διαπραγματευτική διαδικασία υπό την αιγίδα της Αφρικανικής Ένωσης, με στόχο την επίτευξη δεσμευτικής και ικανοποιητικής για τα τρία μέρη συμφωνίας, κατ' εφαρμογή της αρχής εξεύρεσης αφρικανικών λύσεων στα προβλήματα της ηπείρου.

Την περασμένη Πέμπτη, οι Υπουργοί Εξωτερικών και Άρδευσης της Αιγύπτου, Sameh Shoukry και Mohamed Abdel Ati, συμμετείχαν στην εξαμελή συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών και Υδάτων των τριών χωρών, που πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία της Υπουργού Εξωτερικών της Νοτίου Αφρικής –χώρας που έχει την προεδρία της Αφρικανικής Ένωσης– προκειμένου να συζητηθεί η πορεία των εν εξελίξει διαπραγματεύσεων για το φράγμα.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η Αίγυπτος τόνισε ότι είναι σημαντικό να συνεχισθούν οι διαπραγματεύσεις, ώστε να επιτευχθεί το συντομότερο δυνατό δεσμευτική συμφωνία για την πλήρωση και τη λειτουργία του φράγματος, κατ' εφαρμογή των αποφάσεων που έλαβε το Γραφείο της Προεδρίας της Αφρικανικής Ένωσης, σε επίπεδο κορυφής, στις συνεδριάσεις του κατά τους τελευταίους μήνες. Η αιγυπτιακή πλευρά εξέφρασε την επιθυμία να συμμετάσχει στον επόμενο γύρο διαπραγματεύσεων, που αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί εντός των επόμενων ημερών, προκειμένου να επιτευχθεί μια δίκαιη και ισορροπημένη συμφωνία, με την οποία θα επιτυγχάνονται τα κοινά συμφέροντα των τριών χωρών και θα διατηρούνται τα δικαιώματά τους στα ύδατα [του Νείλου].

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Το 2020 θα είναι η πέμπτη επέτειος της Τράπεζας CIB για τις εκθέσεις βιωσιμότητας.

Ως η κορυφαία τράπεζα του ιδιωτικού τομέα της Αιγύπτου, η CIB αναγνωρίζει την ευθύνη της απέναντι στους πελάτες της και τον αιγυπτιακό χρηματοπιστωτικό τομέα σχετικά με τη σημασία των

διαφανών εκθέσεων βιωσιμότητας. Τον Ιούνιο του 2020, η CIB δημοσίευσε την πέμπτη ετήσια έκθεση αιεφορίας, σύμφωνα με το διεθνώς αναγνωρισμένο πλαίσιο των Global Reporting Initiatives (GRI) Η έκθεση του 2019 υπογράμμισε τις προσπάθειες της Τράπεζας να επεκτείνει με επιτυχία το μοντέλο της δημιουργίας αξίας και το συνεχιζόμενο Ψηφιακό Μετασχηματισμό, το οποίο προσθέτει αξία για τους πελάτες της Τράπεζας, τις γύρω κοινότητες και τους κλάδους που πλήττονται από την πανδημία COVID-19. Οι εκθέσεις της CIB για την βιωσιμότητα δίνουν προτεραιότητα σε διαφανείς και αξιόπιστες αναφορές και δείχνουν τις προσπάθειες της Τράπεζας για τη βελτίωση της πράσινης απόδοσής της, της παρακολούθησης, της αξιολόγησης και της διαχείρισης κινδύνων. Η φετινή έκθεση υπογράμμισε τις προσπάθειες της CIB να προστατεύσει τους υπαλλήλους της, τις λειτουργίες της και τις χρηματοδοτούμενες επιχειρήσεις από τις επιπτώσεις του κορονοϊού. Η έκθεση αναφέρεται επίσης στις σημαντικές επενδύσεις της CIB στην ψηφιοποίηση των λειτουργιών της και στη χρήση της ανάλυσης δεδομένων, με πρωταρχικό στόχο τη μείωση των επισκέψεων σε υποκαταστήματα και τη μείωση του άμεσου και έμμεσου αποτυπώματος άνθρακα της Τράπεζας. Σε μια προσπάθεια να καθιερωθεί ένα νέο πρότυπο υπεύθυνης τραπεζικής στην περιοχή, η CIB έγινε η πρώτη τράπεζα στην Αίγυπτο που δημιούργησε ένα βιώσιμο χρηματοοικονομικό τμήμα το 2020. Ο νέος τομέας διασφαλίζει την βιωσιμότητα ως βασική επιχειρηματική στρατηγική και παρέχει μια σταθερή πλατφόρμα για ενσωμάτωση αρχών ESG στις λειτουργίες της Τράπεζας.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Η ETAA και οι συνεργάτες της αποκτούν την αιγυπτιακή εταιρεία Adwia Pharmaceuticals

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ETAA) ενώνει τις δυνάμεις της με αξιόπιστους συνεργάτες για να αποκτήσει την εταιρεία Adwia Pharmaceuticals της Αιγύπτου με στόχο την βελτίωση της διαθεσιμότητας και της τιμής των φαρμάκων, χρησιμοποιώντας μια επενδυτική πλατφόρμα με αρχική κεφαλαιακή δέσμευση 250 εκατομμυρίων δολαρίων. Η EBRD δεσμεύει 75 εκατομμύρια δολάρια για να υποστηρίξει την ανάπτυξη της εταιρείας στην Αίγυπτο, μαζί με την Development Partners International (DPI), μια παναφρικανική εταιρεία ιδιωτικών μετοχών που δεσμεύει 75 εκατομμύρια δολάρια και το CDC Group, ένα χρηματοδοτικό ίδρυμα ανάπτυξης που χρηματοδοτείται από την κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου, με Δέσμευση 100 εκατομμυρίων δολαρίων. Επιπλέον, η επενδυτική πλατφόρμα απέκτησε την Celon Laboratories, μια ινδική εταιρεία ειδική για προϊόντα ογκολογίας και ανακουφιστικής φροντίδας. Η Adwia θα επωφεληθεί από την τεχνογνωσία της Celon στην ανάπτυξη φαρμάκων, συμπεριλαμβανομένων αυτών για χρόνιες και απειλητικές για τη ζωή παθήσεις. Αυτή η επένδυση θα βοηθήσει επίσης την Adwia Pharmaceuticals να επεκτείνει και να εκσυγχρονίσει τις εγκαταστάσεις παραγωγής, να εισαγάγει προϊόντα με υψηλότερη προστιθέμενη αξία και να βελτιώσει τα πρότυπα υγείας και ασφάλειας και την ποιότητα των προϊόντων της. Οι ιδρυτές μέτοχοι σχεδιάζουν να αυξήσουν το μετοχικό κεφάλαιο επεκτείνοντας περαιτέρω τις δραστηριότητες της επενδυτικής πλατφόρμας. Η Αίγυπτος είναι ιδρυτικό μέλος της ETAA, και από την έναρξη των δραστηριοτήτων της Τράπεζας εκεί το 2012, η ETAA έχει επενδύσει πάνω από 7 δισ. Ευρώ σε 125 έργα στη χώρα.

Επένδυση 5 δις. EGP της Etisalat για αναβάθμιση του δικτύου της

Η Etisalat θα δαπανήσει 5 δις. EGP για να αναβαθμίσει την υποδομή του δικτύου της και να επενδύσει σε προηγμένες τεχνολογίες στην Αίγυπτο το 2021, δήλωσε ο CEO της Hazem Metwally στην Harp Journal. Η εταιρεία θα επικεντρώσει τις προσπάθειές της στη βελτίωση της μετάδοσης δεδομένων και στην ενσωμάτωση της τεχνολογίας AI, cloud computing και IoT στο δίκτυό της, είπε. Ο πάροχος δικτύου δήλωσε προηγουμένως ότι θα επενδύσει 4,5 δις. EGP για τον εκσυγχρονισμό του δικτύου της στην Αίγυπτο το 2019. Η Etisalat έλαβε πρόσφατα 20 MHz νέου εύρους ζώνης από την Εθνική Ρυθμιστική Αρχή Τηλεπικοινωνιών με άδεια 10 ετών. Η ανακοίνωση της Etisalat έρχεται λίγες μέρες

μετά την ανακοίνωση της Orange ότι θα επενδύσει 4 δις. EGP σε αναβαθμίσεις δικτύου κατά το επόμενο έτος.

Η αιγυπτιακή κυβέρνηση στοχεύει στην αύξηση των επενδύσεων για ανακύκλωση ηλεκτρονικών αποβλήτων

Η υπουργός Περιβάλλοντος της Αιγύπτου Γιασμίν Φουάντ και ο Υπουργός Επικοινωνιών και Τεχνολογίας Πληροφοριών Am Talaat συναντήθηκαν για να συζητήσουν μεθόδους αύξησης των επενδύσεων για την ανακύκλωση ηλεκτρονικών αποβλήτων. Η Φουάντ είπε ότι λαμβάνονται σοβαρά και αποτελεσματικά μέτρα στον τομέα της διαχείρισης ηλεκτρονικών αποβλήτων σε συνεργασία με το Υπουργείο Επικοινωνιών και Πληροφορικής. Τέτοια απόβλητα είναι επικίνδυνα για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον και είναι απαραίτητο να αναπτυχθεί ένα πλαίσιο για τη διευκόλυνση της διαδικασίας συλλογής τέτοιων αποβλήτων. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος ετοιμάζει τις τελευταίες λεπτομέρειες στο σύστημα συλλογής, μηχανοποίησης και διαχείρισης απορριμμάτων με τεχνολογικά μέσα. Ο Talaat είπε ότι υπάρχει σημαντική συνεργασία μεταξύ των δύο υπουργείων στον τομέα των ηλεκτρονικών αποβλήτων, λόγω της σημασίας αυτού του θέματος. Αυτό ήταν προφανές στην έκδοση του νόμου περί αποβλήτων από το αιγυπτιακό κράτος για τη ρύθμιση των εργασιών σε αυτόν τον τομέα. Ο Khaled Al-Attar, Αναπληρωτής Υπουργός Επικοινωνιών και Πληροφορικής για Διοικητική Ανάπτυξη, Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Μηχανισμός, δήλωσε ότι οι αιγυπτιακές και ελβετικές κυβερνήσεις έχουν συνάψει συμφωνία για την οργάνωση εργασιών στον τομέα των ηλεκτρονικών αποβλήτων. Η συμφωνία θα παρέχει τη μεγαλύτερη ποσότητα ηλεκτρονικών αποβλήτων σε εργοστάσια ανακύκλωσης. Αυτό αποτελεί μέρος της κίνησης της Αιγύπτου προς τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την αύξηση του αριθμού των ηλεκτρονικών συσκευών στη χώρα.

Διεθνής Έκθεση Cairo ICT 2020

Η 24η Διεθνής Έκθεση και Συνέδριο Τεχνολογίας Πληροφοριών και Επικοινωνιών του Καΐρου, πραγματοποιείται, υπό την αιγίδα του Προέδρου της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι. Στην έκθεση θα συμμετάσχουν μεγάλες εταιρείες τηλεπικοινωνιών και τεχνολογίας, καθώς και πολλοί κρατικοί φορείς. Στο περιθώριο της Έκθεσης, θα πραγματοποιηθούν αρκετές εκδηλώσεις, η πιο σημαντική από τις οποίες είναι η Διάσκεψη και Έκθεση PAFIX για την Χρηματοοικονομική Τεχνολογία και την Ψηφιακή Ένταξη, που θα πραγματοποιηθεί για έβδομο συνεχόμενο έτος. Το συνέδριο χρηματοδοτείται από την Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου (CBE) και θα περιλαμβάνει θέματα που σχετίζονται με την οικονομική ένταξη και τη διαθεσιμότητα και την ασφάλεια των ψηφιακών πληρωμών. Το 3^ο Διεθνές Συνέδριο για την Τεχνολογία Μεταφορών Trans MEA θα πραγματοποιηθεί επίσης, σε συνεργασία με το Υπουργείο Μεταφορών. Θα γίνει αναφορά σε πολλά νέα επενδυτικά έργα στον τομέα των μεταφορών. Επίσης θα πραγματοποιηθεί η έκτη σύνοδος του Συνεδρίου DSS και της Έκθεσης Δημόσιας Ασφάλειας και Ασφάλειας στο Innovation Arena και θα δώσει την ευκαιρία σε μεγάλο αριθμό επιχειρηματιών να παρουσιάσουν τα καινοτόμα έργα τους.

Οι διοργανωτές του Cairo ICT 2020, έχουν θέσει σε εφαρμογή αρκετά προληπτικά υγειονομικά μέτρα για την ασφάλεια των επισκεπτών της έκθεσης. Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά με βάση ένα υβριδικό σύστημα, που θα ενσωματώνει την προσωπική και την εικονική παρουσία. Αρκετές εταιρείες θα συμμετάσχουν εξ αποστάσεως και θα προσφέρουν προϊόντα και λύσεις μέσω βίντεο, με εγγραφή για να παρακολουθήσουν την έκθεση. Η δήλωση συμμετοχής γίνεται εκ των προτέρων για να αποφευχθεί η συσσώρευση επισκεπτών, υπό την προϋπόθεση ότι η είσοδος θα γίνεται μέσω του QR Code.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Η πρόσβαση σε κοινωνικές υποδομές μικτής χρήσης αυξάνει τη ζήτηση ακινήτων

Η Colliers International δήλωσε ότι η παροχή και η ενσωμάτωση κοινωνικών υποδομών στην ανάπτυξη χώρων μικτής χρήσης, όπως, ανοιχτοί χώροι, χώροι λιανικού εμπορίου, υγειονομικής περίθαλψης, εκπαίδευσης και άλλων εμπορικών δραστηριοτήτων, έχει θετικό αντίκτυπο στη ζήτηση ακινήτων. Η Colliers International έχει πραγματοποιήσει μια ολοκληρωμένη έρευνα στο Κάιρο σχετικά με τους παράγοντες που καθορίζουν την τιμή των ακινήτων. Η επισκόπηση της Colliers International Cairo αναφέρει ότι το Greater Cairo γνώρισε ταχεία ανάπτυξη σε ολόκληρη την αγορά ακινήτων Οκτωβρίου τα τελευταία χρόνια με μεγαλύτερη εστίαση σε δύο τομείς: το Νέο Κάιρο / Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα και τις πόλεις της βης Τόνισε ότι το λιανεμπόριο στην περιοχή του Greater Cairo έχει εξελιχθεί από τα παραδοσιακά παζάρια, σε καταστήματα σε μεγάλους δρόμους και σε μεγαλύτερα εμπορικά κέντρα. Το τοπίο λιανικής συνεχίζει να εξελίσσεται καθώς ο τρόπος ζωής των καταναλωτών αλλάζει μαζί με τον αυξημένο ανταγωνισμό τόσο από διεθνείς όσο και από τοπικούς λιανοπωλητές και προγραμματιστές, αποκάλυψε η έκθεση. Οι χώροι γραφείου που διατίθεται προς ενοικίαση στο Greater Cairo βρίσκονται σε μεγάλες εμπορικές αρτηρίες όπως η 90th Street που κατέχει επίσης σημαντικό ποσοστό των χώρων γραφείου του Καΐρου. Τα επιχειρηματικά πάρκα που προσφέρουν προνομακούς χώρους γραφείων συγκεντρώνονται κυρίως στο δυτικό και ανατολικό Κάιρο. Η έρευνα της Colliers International επεσήμανε ότι η ζήτηση για χώρους γραφείων κατευθύνεται τόσο προς τα ανατολικά όσο και προς τα δυτικά του Καΐρου, και πρόσθεσε ότι η επίσημη αγορά γραφείων του Καΐρου προσανατολίζεται στην ενοικίαση και όχι στην πώληση. Οι μέσες τιμές ενοικίασης χώρων γραφείων σε περιοχές στο Ευρύτερο Κάιρο κυμαίνονται μεταξύ \$ 200 και 335 \$ /ανά τ.μ.

Οι ειδικοί πώλησης ακινήτων διαφωνούν σχετικά με το σύστημα ανταμοιβών επιστροφής χρημάτων

Ορισμένες εταιρείες ακινήτων που εργάζονται στην αιγυπτιακή αγορά κατέφυγαν σε προσφορές ανταμοιβής για να προσελκύσουν και να παρακινήσουν τους πελάτες να αγοράσουν μονάδες στα έργα τους και να τονώσουν τις πωλήσεις τους εν μέσω της νέας κρίσης coronavirus (COVID-19). Ωστόσο, οι ειδικοί διαφωνούν σχετικά με την ανάγκη τέτοιων προσφορών. Ορισμένοι θεωρούν το μέτρο ως αποτελεσματική ώθηση στις πωλήσεις και ότι θα ανακουφίσει τον πελάτη από τα οικονομικά βάρη, ενώ άλλοι πιστεύουν ότι θα επηρεάσει την οικονομική φερεγγυότητα των εταιρειών. Η EG Master Developments προειδοποίησε τις εταιρείες μάρκετινγκ ακινήτων να μην προωθήσουν τα έργα τους δίνοντας προμήθεια στους πελάτες μέσω της επιστροφής χρημάτων, η οποία εκτιμάται στο 9% της αξίας της μονάδας. Η διοίκηση της εταιρείας επιβεβαίωσε ότι δεν θα ασχοληθεί με καμία εταιρεία που χρησιμοποιεί ένα τέτοιο σύστημα, καθώς και με τις εταιρείες στις οποίες έχει αποδειχθεί ότι έχουν ασχοληθεί με αυτό το σύστημα. Επιπλέον, η EG Master Developments είπε ότι δεν χρειάζεται αυτό το κίνητρο, λόγω της βλάβης που προκαλεί στον ανταγωνισμό στον τομέα των ακινήτων. Ανέφερε επίσης ότι το ποσό της προμήθειας είναι δικαίωμα της εταιρείας και ο πελάτης δεν δικαιούται να συμμετάσχει σε αυτό. Από την άλλη πλευρά, ο AlTameer Arabian CCO Ahmed Osama είπε ότι η εταιρεία του παρουσίασε στους πελάτες μια προσφορά επιστροφής χρημάτων κατά τη διάρκεια του Ιουλίου και του Αυγούστου. Ο Osama είπε ότι η προσφορά κάνει τους πελάτες να επενδύουν περισσότερο, ενώ η εταιρεία επωφελείται από ετήσια απόδοση 20% επί του συνόλου των πληρωμένων δόσεων. Πρόσθεσε ότι η προσφορά είχε σημαντικές αποδόσεις για τους πελάτες και τόνωσε τις πωλήσεις της εταιρείας κατά την περίοδο της προσφοράς.

Εν τω μεταξύ, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Rekaz Developments, Tamer Bakeer, είπε ότι οι εταιρείες ανάπτυξης ακινήτων της Αιγύπτου έχουν καταφύγει σε αυτήν τη μέθοδο πώλησης και κέρδους. Κατά συνέπεια, εάν οι εταιρείες προσφέρουν το μηχανισμό επιστροφής χρημάτων, τότε η τοποθέτηση χρημάτων είναι ο μόνος τρόπος για την παροχή επιστροφής στον πελάτη. Αυτό δεν θα συμβεί σε άλλες δραστηριότητες που δεν σχετίζονται με τις επιχειρήσεις των εταιρειών ανάπτυξης ακινήτων. Αντίθετα, οι εταιρείες ακινήτων μπορούν να παρέχουν ανταγωνιστικές και δίκαιες τιμές στους πελάτες και διευκολύνσεις πληρωμής, πρόσθεσε ο Bakeer. Σημείωσε επίσης ότι ο πελάτης έχει επαρκή γνώση της τοπικής αγοράς ακινήτων, καθώς και αναγνώριση σοβαρών και μη σοβαρών προσφορών. Ο πελάτης μπορεί επίσης να εντοπίσει προϊόντα και έργα που αποδίδουν κάτι παραπάνω από απλή ανταμοιβή σε δόσεις. Ομοίως, ο Mahmoud Ibrahim, ειδικός σε ακίνητα και επικεφαλής του εμπορικού τομέα στην Capriol Holding, δήλωσε ότι το φαινόμενο επιστροφής χρημάτων αποτελεί απειλή για την αιγυπτιακή αγορά ακινήτων. Ο Ιμπραήμ πρόσθεσε ότι η προσφορά επιστροφής χρημάτων είναι ένας ερασιτεχνικός τρόπος ανταγωνισμού και προσέλκυσης πελατών, χωρίς καμία προσπάθεια ή επαγγελματισμό στο μάρκετινγκ και την πώληση. Ταυτόχρονα, επιβαρύνει την αγορά ακινήτων, χωρίς να λαμβάνει υπόψη τις συνέπειες αυτής της πολιτικής σε όλους τους επενδυτές και τους εργαζόμενους στον τομέα.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Ο Υπουργός Ηλεκτρικής Ενέργειας και Ανανεώσιμων Πηγών της Αιγύπτου συναντήθηκε με τον Πρέσβη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Αίγυπτο

Ο Υπουργός Ηλεκτρικής Ενέργειας και Ανανεώσιμων Πηγών της Αιγύπτου συναντήθηκε με τον Πρέσβη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Αίγυπτο, Christian Berger, για να συζητήσουν τα μέσα συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών. Σύμφωνα με τη δήλωση του υπουργείου, ο υπουργός εξέτασε το πρόγραμμα μεγάλης κλίμακας της Αιγύπτου που εγκρίθηκε για να ενθαρρύνει τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα μέσω πολλών μέτρων. Πρόσθεσε ότι ο τομέας παρέχει πολλούς μηχανισμούς για τη συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, συμπεριλαμβανομένου του Μηχανισμού Δημοπρασιών, ο οποίος θα επιτύχει το υψηλότερο όφελος λαμβάνοντας τις χαμηλότερες τιμές. Από την πλευρά του, ο Πρέσβης Μπέργκερ εξέφρασε την επιθυμία της ΕΕ να αυξήσει τη συνεργασία στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας καθώς η Αίγυπτος αποτελεί πύλη προς την Αφρική. Χαιρέτισε την αύξηση της συνεργασίας σε έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ιδίως αιολικής και ηλιακής ενέργειας, καθώς και τη δυνατότητα χρήσης του αερίου υδρογόνου ως πηγή ενέργειας.

Η Αίγυπτος και η Αυστραλία συζήτησαν τον αντίκτυπο του COVID-19 στην παγκόσμια αγορά φυσικού αερίου

Ο Υπουργός Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων της Αιγύπτου, Tarek El-Molla, συζήτησε με τον Πρεσβευτή της Αυστραλίας στο Κάιρο, Glenn Miles, την κατάσταση της παγκόσμιας αγοράς φυσικού αερίου υπό το φως των προκλήσεων που επέβαλε η πανδημία (COVID-19) στις αγορές ενέργειας. Στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης την Τρίτη 17/11/2020, συζητήθηκαν επίσης οι εξελίξεις στον τομέα των εξορυκτικών δραστηριοτήτων στην Αίγυπτο και οι τελευταίες δραστηριότητες του Φόρουμ Αερίου της Ανατολικής Μεσογείου (EMGF). Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Υπουργός El-Molla επιβεβαίωσε ότι αρκετές διεθνείς εταιρείες έχουν υποβάλει προσφορές για συμμετοχή στη παγκόσμια δημοπρασία χρυσού που πρότείνει πρόσφατα η Αίγυπτος και ότι επί του παρόντος αυτές οι προσφορές αξιολογούνται. Ο υπουργός εξέθεσε τις πρόσφατες δράσεις του EMGF μετά την υπογραφή του Καταστατικού του φόρουμ από τα κράτη μέλη, ισχυριζόμενος ότι ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι δίνει μεγάλη προσοχή στο φόρουμ και στον σημαντικό ρόλο του στην εδραίωση της συνεργασίας μεταξύ των μελών του. Από την πλευρά του, ο Miles τόνισε το ενδιαφέρον των αυστραλιανών εταιρειών να επενδύσουν στον εξορυκτικό τομέα στην Αίγυπτο και να συμμετάσχουν στους διεθνείς πλειστηριασμούς που παρουσίασε η χώρα στον τομέα του ορυκτού πλούτου. Ο πρέσβης επαίνεσε την υπογραφή του Καταστατικού του EMGF, ο οποίος

θεωρείται μοντέλο περιφερειακής συνεργασίας και διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της Ευρώπης, εκτιμώντας τον ρόλο που διαδραματίζει η Αίγυπτος σε αυτήν την πρωτοβουλία.

ΕΜΠΟΡΙΟ

Συνεργασία της Αιγύπτου με την Ολλανδία και την Ιταλία στον Αγροτικό τομέα

Ο Διοικητής της Αλεξάνδρειας ενημέρωσε τον Πρέσβη των Κάτω Χωρών στο Κάιρο Han-Maurits για τις σημαντικές επενδυτικές ευκαιρίες στην περιοχή της Αλεξάνδρειας, υποστηρίζοντας ιδιαίτερα τη συνεργασία σε μελλοντικά κοινά έργα στους τομείς της γεωργίας, των υπηρεσιών, της πράσινης ανάπτυξης και των ηλεκτρονικών μεταφορών. Ο Ολλανδός πρέσβης τόνισε την προθυμία της χώρας του να ενισχύσει τους δεσμούς συνεργασίας, προσθέτοντας ότι οι Κάτω Χώρες είναι ο έκτος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος για την Αίγυπτο. Από την ΕΕ έχουν χορηγηθεί 21,9 εκατ. Ευρώ ως επιχορήγηση για προγράμματα γεωργικής ανάπτυξης στη Marsa Matrouh, Minya και Fayyoun. Ο Ιταλός πρέσβης στο Κάιρο Giampaolo Cantini δήλωσε ότι η Ιταλία προσφέρει 11 εκατομμύρια ευρώ καθώς δίνει προσοχή στο ζήτημα της επισιτιστικής ασφάλειας λόγω της κρίσιμης σημασίας της για τη διατήρηση της παγκόσμιας ειρήνης και ασφάλειας. Η δήλωση έγινε κατά τη διάρκεια της ομιλίας του σχετικά με την «Εβδομάδα Ιταλικής Κουζίνας», η οποία θα ξεκινήσει την Κυριακή 22/11/2020. Το πρόγραμμα στοχεύει στην αύξηση της παραγωγής των σύκων και των σταφυλιών και στην ενίσχυση της παραγωγής ελαιολάδου, πρόσθεσε ο πρέσβης.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

Οι επενδυτές σε νέους κλάδους της βιομηχανίας θα λάβουν βμηνη απαλλαγή ενοικίου

Η υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου Nevine Gamea ανακοίνωσε ότι στους επενδυτές που υποβάλλουν αίτηση για βιομηχανικές μονάδες στα επτά νέα βιομηχανικά συγκροτήματα θα λάβουν εξάμηνη απαλλαγή από το ενοίκιο. Η εξάμηνη απαλλαγή θα τεθεί σε ισχύ μόλις οι επενδυτές λάβουν τις βιομηχανικές μονάδες τους στα συγκροτήματα του κλάδου που προσφέρθηκαν πρόσφατα από την Αρχή Βιομηχανικής Ανάπτυξης (IDA). Η Gamea είπε ότι η απόφαση στοχεύει στην ανακούφιση των επιβαρύνσεων για τις μικρές επιχειρήσεις και τους επενδυτές, δίνοντάς τους ταυτόχρονα την ευκαιρία να ξεκινήσουν τα έργα τους.

Η υπουργός ανακοίνωσε επίσης παράταση δύο εβδομάδων για την περίοδο υποβολής αιτήσεων απόκτησης βιομηχανικών μονάδων στα επτά νέα συμπλέγματα. Η περίοδος θα τελειώσει στις 12 Δεκεμβρίου, για να δώσει στους επενδυτές την ευκαιρία να προετοιμάσουν μελέτες σκοπιμότητας για τα έργα τους. Η Gamea είπε ότι το ενοίκιο για τις νέες μονάδες είναι πολύ προσιτό για μικρούς κατασκευαστές και επενδυτές, και ότι το κράτος ήταν πρόθυμο να παρέχει αυτές τις μονάδες σε χαμηλότερη τιμή από το κόστος. Η κυβερνητική αυτή κίνηση στοχεύει στη στήριξη των νέων. Είπε επίσης ότι καταρτίζονται οι εκτελεστικοί κανονισμοί βάσει του Νόμου περί Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για την Ανάπτυξη Επιχειρήσεων. Αυτό αποτελεί μια σημαντική βελτίωση όσον αφορά τις εγκαταστάσεις, τα πλεονεκτήματα και τις επενδυτικές ευκαιρίες που θα βοηθήσουν τους νέους επενδυτές που εργάζονται σε αυτόν τον πολλά υποσχόμενο τομέα να αναπτύξουν τα έργα τους. Επιπλέον, ο πρόεδρος της IDA Mohamed Al-Zalat δήλωσε ότι η αρχή είναι πρόθυμη να επικοινωνεί συνεχώς με επενδυτές που εργάζονται σε όλες τις βιομηχανικές περιοχές και συγκροτήματα. Αυτό στοχεύει στο να τους βοηθήσει να ξεπεράσουν όλα τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν και να διασφαλίσουν τη συνεργασία για την επίλυση των προβλημάτων τους.

Ο Υπουργός Εφοδιασμού της Αιγύπτου, κατά την εναρκτήρια συνεδρία της 14ης Μεσογειακής Εβδομάδας Οικονομικών Ηγετών (MedaWeek Barcelona 2020), κάλεσε τις ευρωπαϊκές εταιρείες να επενδύσουν στον βιομηχανικό τομέα της Αιγύπτου.

Ο Υπουργός Εφοδιασμού Ali el Moselhi κάλεσε τις ευρωπαϊκές εταιρείες να επενδύσουν στον βιομηχανικό τομέα της Αιγύπτου και να κάνουν χρήση της θέσης της Αιγύπτου ως πύλης για τις αφρικανικές και αραβικές αγορές. Μιλώντας στην εναρκτήρια συνεδρία της 14ης Μεσογειακής Εβδομάδας Οικονομικών Ηγετών (MedaWeek Barcelona 2020) ο Μοζέλι τόνισε τη σημασία της ενίσχυσης της οικονομικής συνεργασίας μεταξύ των ευρωμεσογειακών χωρών. Τόνισε την ανάγκη ανάπτυξης του ανθρώπινου κεφαλαίου για την εξασφάλιση καλύτερου μέλλοντος για τις ευρωμεσογειακές χώρες. "Η Αίγυπτος είναι η μόνη χώρα στη Μέση Ανατολή και την Αφρική, η οποία πέτυχε ρυθμό ανάπτυξης 2,4%, παρά την κρίση του Covid-19", σημείωσε ο Moselhi. Στην τριήμερη εκδήλωση, η οποία πραγματοποιείται μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετέχουν 17 ομιλητές από την Αίγυπτο και εκπρόσωποι 600 αιγυπτιακών εταιρειών.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Υπογράφηκαν συμβάσεις κατασκευής για τη Φάση 1 της γραμμής 4 του μετρό του Καΐρου

Ο πρόεδρος της Εθνικής Αρχής για τις Σήραγγες (NAT), Essam Wally, υπέγραψε δύο συμβόλαια για κατασκευαστικές εργασίες στη Φάση 1 της γραμμής 4 του Μετρό του Καΐρου. Μπήκαν επίσης υπογραφές από εκπροσώπους κοινοπραξίας που εκπροσωπούσαν τους Άραβες Εργολάβους, τον Χασάν Αλάμ Χόλντινγκ, την Πέτροιτ και τον Κονκόρντ. Υπογράφηκαν δύο συμβάσεις που καλύπτουν τις εργασίες στο σύστημα κυκλοφορίας με έναν εκπρόσωπο της Mitsubishi / Orascom Consortium που θα αναλάβει το έργο. Αυτό το έργο αποτελείται από τέσσερα τμήματα, δηλαδή: κατασκευή του δυτικού τμήματος, κατασκευή του ανατολικού τμήματος · κατασκευή συστήματος κυκλοφορίας · και τροχιά αποθέματα. Οι συμβάσεις που υπογράφηκαν κάλυψαν δύο από αυτά τα τέσσερα τμήματα.

Ο Masaki Noke, Πρέσβης της Ιαπωνίας στην Αίγυπτο, παρευρέθηκε σε τελετή υπογραφής συμβάσεων για κατασκευαστικές εργασίες στη γραμμή 4 του Μετρό του Καΐρου. Αυτό αποτελεί μέρος των έργων διμερούς συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου και Ιαπωνίας που θα χρηματοδοτηθούν από την επίσημη αναπτυξιακή βοήθεια της Ιαπωνίας σκέλος του Υπουργείου Εξωτερικών της χώρας. Στην τελετή υπογραφής συμμετείχαν επίσης ο υπουργός Μεταφορών της Αιγύπτου Kamel El-Wazir, ο Υπουργός Πετρελαίου και Ορυκτών Πόρων Tarek El-Molla και η Υπουργός Διεθνούς Συνεργασίας Rania Al-Mashat. Η γραμμή αναμένεται να εξασφαλίσει μεγαλύτερη άνεση για τους τουρίστες που θέλουν να επισκεφθούν τις Μεγάλες Πυραμίδες καθώς και το Μεγάλο Αιγυπτιακό Μουσείο (GEM). Ο πρέσβης της Ιαπωνίας, κ. Noke εξέφρασε την επιθυμία του να οι τουρίστες να «πάρουν τη γραμμή 4 του μετρό του Καΐρου για να επισκεφθούν το Μεγάλο Αιγυπτιακό Μουσείο, ένα ακόμα σύμβολο της Αιγυπτιακής-Ιαπωνικής φιλίας».

Η SCZone εφαρμόζει ψηφιακές εφαρμογές για την υποστήριξη των οικονομικών δραστηριοτήτων σε λιμάνια

Ο πρόεδρος της Οικονομικής Ζώνης του καναλιού του Σουέζ (SCZone) Yehia Zaki ανακοίνωσε ότι η ζώνη αναλαμβάνει την λειτουργία ενός νέου μοντέλου για την προώθηση της έξυπνης μεταφοράς. Το μοντέλο αποτελεί μέρος του σχεδίου για την υποστήριξη της ψηφιακής υποδομής που χρειάζονται οι δραστηριότητες της ζώνης για την ενεργοποίηση των τεχνολογικών εφαρμογών που υποστηρίζουν τις οικονομικές της δραστηριότητες. Η παρουσίαση του Zaki έγινε στο σεμινάριο για τα Έξυπνα και Βιώσιμα Λιμάνια και το Μέλλον της Τεχνολογίας Μεταφορών και Logistics, το οποίο

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της έκθεσης Cairo ICT 2020. Ο πρόεδρος πρόσθεσε ότι τα λιμάνια East Port Said και Ain Sokhna αποτελούν κεντρικά σημεία δραστηριότητας εντός της οικονομικής ζώνης, και αντιπροσωπεύουν ένα ιδανικό μοντέλο ανάπτυξης για τα αιγυπτιακά λιμάνια, αναφορικά με τον προγραμματισμό, τη διαθεσιμότητα των υποδομών και την δυνατότητα ελλιμένισης σε μεγάλα βάθη και τις μεγάλες προβλήτες φορτοεκφόρτωσης. Με αυτά τα στοιχεία μπορεί να πραγματοποιηθεί μια διεθνής πλατφόρμα υλικοτεχνικής υποστήριξης με ψηφιακή υποδομή, η οποία ενισχύει επίσης την έννοια των πράσινων λιμένων. Ο Zaki είπε ότι η SCZone στοχεύει να δημιουργήσει ορισμένες τεχνολογικές εφαρμογές που θα υποστηρίζουν οικονομικές δραστηριότητες εντός των συνδεδεμένων λιμένων. Περιλαμβάνει τη δυνατότητα γρήγορης παροχής πληροφοριών και παρακολούθησης των εργασιών αποστολής καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας, εκτός από τη διαθεσιμότητα έξυπνης διαχείρισης της κυκλοφορίας στο λιμάνι. Οι εφαρμογές θα διασφαλίσουν επίσης ότι υπάρχουν ηλεκτρονικοί αισθητήρες για την παρακολούθηση του θαλάσσιου περιβάλλοντος, εκτός από τη χρήση μηχανών τεχνητής νοημοσύνης (AI) και την εργασία με διαδικασίες ψηφιοποίησης. Ο Zaki πρόσθεσε ότι η SCZone κατάφερε να προσελκύσει άμεσες επενδύσεις που εξαρτώνται από την ολοκληρωμένη ανάπτυξη σταθμών που παρέχουν δραστηριότητες προστιθέμενης αξίας. Σημείωσε επίσης τη δημιουργία και λειτουργία του τερματικού σταθμού στη ζώνη. Μέσω της ευελιξίας και της ταχύτητάς στη λήψη αποφάσεων, η αρχή μπόρεσε να αυξήσει τον όγκο κυκλοφορίας στο λιμάνι του East Port Said, η οποία ανήλθε σε 3.127 εκατομμύρια TEUs τους τελευταίους 10 μήνες του τρέχοντος έτους, παρά τις επιπτώσεις της (COVID-19) στον παγκόσμιο ναυτιλιακό τομέα. Η SCZone επιδιώκει να αναπτύξει το σύστημα πληροφοριών των θυγατρικών του λιμένων, παρέχοντας παράλληλα υποστήριξη μέσω ψηφιακής υποδομής. Θα εφαρμόσει επίσης ένα ενιαίο κατάστημα για τη βελτίωση της αποδοτικότητας και της παραγωγικότητας των επιχειρήσεων, σύμφωνα με τις τρέχουσες παγκόσμιες αλλαγές.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Κίνητρα για την αύξηση των πτήσεων τσάρτερ προς την Αίγυπτο

Οι πτήσεις τσάρτερ που προσγειώνονται στην Αίγυπτο είναι επιλέξιμες για νέα παρτίδα κινήτρων στο πλαίσιο της επόμενης φάσης του προγράμματος πτήσεων τσάρτερ του Υπουργείου Τουρισμού, το οποίο πρόκειται να ξεκινήσει μεταξύ 1ης Ιανουαρίου και 30 Απριλίου 2021, δήλωσε ο υπουργός Khaled El Enany. Το υπουργείο θα προσφέρει κίνητρα σε δύο επίπεδα, ένα για αεροπορικές εταιρείες που πετούν 2-15 φορές την εβδομάδα και ένα για εκείνες που εκτελούν περισσότερες από 15 εβδομαδιαίες πτήσεις.

Το τελευταίο πρόγραμμα κινήτρων της Αιγύπτου ξεκίνησε από τον Νοέμβριο του 2018 έως τον Απρίλιο του 2020 και οι αεροπορικές εταιρείες έλαβαν πληρωμές σε μετρητά από 2 χιλιάδες δολάρια ΗΠΑ ανά ταξίδι με βάση τον αριθμό των εβδομαδιαίων πτήσεων. Αφού η covid-19 σχεδόν έκλεισε τον τουριστικό κλάδο της χώρας, το υπουργείο προσπαθεί να παρακινήσει τους εισερχόμενους επισκέπτες, ενώ παράλληλα επέκτεινε το πρόγραμμα τουριστικής υποστήριξης κατά τρεις μήνες.

ΣΟΥΔΑΝ

80 εκατομμύρια δολάρια από το Διεθνές Ταμείο Γεωργικής Ανάπτυξης IFAD για την υποστήριξη του Σουδάν

Ο Υφυπουργός υπεύθυνος για τον σχεδιασμό του Υπουργείου Οικονομικών και Οικονομικού Σχεδιασμού, Δρ Amin Salih Yassin, ανακοίνωσε ότι το Σουδάν έλαβε επιχορήγηση και δάνειο 80 εκατομμυρίων δολαρίων από το Διεθνές Ταμείο Γεωργικής Ανάπτυξης (IFAD) για την υποστήριξη

του Σουδάν για την καταπολέμηση της φτώχειας, την επισιτιστική ασφάλεια, τη δημιουργία ευκαιριών εργασίας και την προστασία του περιβάλλοντος. Ο Δρ Amin τόνισε τον σημαντικό ρόλο των Δυνάμεων της Ελευθερίας και της Αλλαγής (FFC), των γυναικών και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών στην επίτευξη της αειφόρου ανάπτυξης. Είπε ότι όλες οι δεξιότητες της σουδανικής κοινωνίας και η ροή χρήματος μέσω διεθνών οικονομικών εταιρικών σχέσεων πρέπει να κατευθύνεται προς την πραγματοποίηση της αειφόρου ανάπτυξης στο Σουδάν. Ο Δρ Amin εξήγησε ότι η ανάπτυξη εξαρτάται από 17 στόχους που θα μπορούσαν να συνοψιστούν σε τρεις διαστάσεις: την οικονομική, την κοινωνική και την περιβαλλοντική διάσταση, οι οποίες ήταν οι κύριες αναφορές για την εκπόνηση του Αναπτυξιακού Σχεδίου 2021-2023 για την Οικονομία του Σουδάν. Ο Υφυπουργός Προγραμματισμού επιβεβαίωσε τη σημασία του συντονισμού μεταξύ των εταίρων του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα για την επίτευξη της αειφόρου ανάπτυξης.

Οικονομία του Σουδάν: Έκκληση για «πραγματικές μεταρρυθμίσεις»

Εμπειρογνώμονες και ερευνητές στον τομέα των οικονομικών επέκριναν τις τρέχουσες πολιτικές που υιοθέτησε η μεταβατική κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της οικονομικής επιδείνωσης στη χώρα και απαιτούν από την κυβέρνηση να είναι διαφανής και να πραγματοποιήσει διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στην οικονομία του Σουδάν.

Σε σεμινάριο στο Χαρτούμ θα συζητηθούν πιθανές λύσεις για την αναζωογόνηση της σουδανικής οικονομίας με τη σύλληψη της κατάρρευσης της σουδανικής λίρας και των συνεχιζόμενων υψηλών ποσοστών πληθωρισμού, ο ανεξάρτητος οικονομολόγος Hafiz Ismail είπε ότι η σουδανική οικονομία χρειάζεται ένα ζήτημα διαφάνειας στους προϋπολογισμούς και τους πηγές και αξιολόγηση των οικονομικών επιδόσεων της κυβέρνησης. Επισήμανε τη μονοπώληση και την απάτη, ιδίως όσον αφορά τη διανομή επενδυτικών ευκαιριών και συμβάσεων, η οποία επηρεάζει την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Ο Ισμαήλ τόνισε την ανάγκη αναδιάρθρωσης της οικονομίας του Σουδάν μέσα από την πραγματοποίηση «πραγματικών μεταρρυθμίσεων», αυξάνοντας τις τεχνικές ικανότητες των μεταπτυχιακών φοιτητών έτσι ώστε να μπορούν να ενταχθούν στο εργατικό δυναμικό στον επενδυτικό τομέα και να επανεξετάσουν όλες τις επενδυτικές συμβάσεις που είχαν υπογραφεί στο προηγούμενο καθεστώς, λόγω της μη συμμόρφωσής της με τις απαραίτητες απαιτήσεις και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις της. Ο οικονομολόγος Kamal Abdelkarim, μέλος του Κομμουνιστικού Κόμματος του Σουδάν, δήλωσε ότι η σημερινή κυβέρνηση στερείται σαφούς οικονομικής πολιτικής για την αντιμετώπιση της οικονομικής επιδείνωσης. Τόνισε ότι η πραγματικότητα του Σουδάν σήμερα δεν είναι παρόμοια με την πραγματικότητα στην οποία το Σουδάν αντιμετώπισε νωρίτερα με την Παγκόσμια Τράπεζα, αναφερόμενος στη σοβαρή φτώχεια και ανεργία στη χώρα.